

Cum repara un fermoar

PROBLEMĂ	CAUZE	SEMNE	USTENSILE NECESARE	SOLUȚIE
Fermoar blocat	Murdărie sau praf acumulat, material prins în fermoar	Fermoarul se mișcă foarte greu sau deloc	Săpun lichid, balsam de buze, lumânare, sau creion cu mină de grafit	Aplică una dintre soluții pe fermoar și întinde-l încet pentru a-l distribui uniform pe dinți.
			Spray siliconic (pentru fermoare mari, de ex. geamantane sau corturi)	Aplică sprayul pentru a asigura o mișcare lină și a preveni blocarea.
Dinți lipsă sau stricați	Uzură sau material de proastă calitate	Fermoarul nu se închide complet, dinți lipsă vizibili	Ață și ac, dinți de fermoar de rezervă, clește	Scoate zimbrii lipsă sau stricați, apoi coase-i pe cei de rezervă.
Glisor stricat	Deformare sau uzură	Glisorul nu se mișcă sau nu aliniaza corect dinții fermoarului	Glisor de schimb, clește mic, șurubelniță mică, furculiță (opțional)	Folosește cleștele pentru a deschide glisorul vechi și a-l îndepărta. Apoi pune glisorul nou pe fermoar și folosește cleștele pentru a-l fixa.
Fermoar care se deschide singur	Glisor slăbit	Fermoarul se deschide în timpul utilizării, glisorul pare slăbit	Pensetă, clește, glisor de schimb, furculiță (opțional)	Folosește cleștele pentru a strânge ușor glisorul, apoi înlocuiește-l cu noul glisor.
Fermoar ieșit de tot sau pe o parte	Uzură	Fermoarul nu se închide corect sau deloc, este ieșit de pe o parte sau ieșit complet	Clește, glisor de schimb (dacă cel vechi este deteriorat), furculiță (opțional)	Folosește un clește pentru a schimba glisorul. Aliniaza dinții fermoarului și reintrodu glisorul nou. Apoi folosește cleștele pentru a-l strânge ușor.
	Deteriorare a opritorului de jos		Opritor de fermoar (dacă este necesar), lac de unghii sau agrafă de hârtie (soluții temporare)	Înlocuiește opritorul cu unul nou pentru a preveni ieșirea glisorului din nou. Dacă nu ai un opritor nou la-ndemână, folosește lac de unghii sau o agrafă de hârtie ca soluție temporară.
Fermoar care zdrăngăne	Glisorul este prea larg sau uzat, piesele metalice ale glisorului se mișcă liber	Fermoarul face zgomot în timpul utilizării, glisorul zdrăngăne când miști fermoarul	Clește mic, bandă izolatoare sau bucăți de material	Folosește cleștele pentru a strânge ușor glisorul. Dacă nu rezolvă problema, taie o bucată mică de bandă sau material și înfășuare-o în jurul glisorului sau a părților mobile.
			Adeziv (opțional)	Dacă piesele metalice ale glisorului sunt foarte slăbite și se mișcă liber, aplică o picătură de adeziv pentru a fixa piesele în loc. Nu trebuie să afecteze funcționarea glisorului. Lasă-l să se usuce complet înainte de a folosi fermoarul.